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Acta No. 33 
Sesión Ordinaria de Cabildo  
24 de Septiembre del 2025  

 
En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las trece horas una de la tarde con 

cuarenta y siete minutos de este miércoles veinticuatro de Septiembre del año dos mil 
veinticinco, se declaran formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Ordinaria 
de Cabildo del mes de Septiembre del 2025, a celebrarse en la Sala de Cabildo del 
Edificio Nuevo de la Presidencia Municipal, Lic. Javier Torres Rodríguez, Lic. Marcela 
del Cojo Gómez, Lic. Rubén Ríos Huerta, C. Amado Trinidad Rodríguez, C. Nancy 
Berenice Hernández Tovar, C. Rogelio Beltrán Cázares, C. Claudia Imelda Marmolejo 
Martínez, C. Luis Alberto Muñoz Medina, C. Ana Elena López Patiño, C. Ricardo Javier 
Venecia Carrera, C. Esthela Guerrero Sifuentes, C. Griselda Martínez Esparza, C. 
Baudel Cruz Reyes, C. Juan Alberto Alvarado Hernández, C. Omar Rodarte García, C. 
Stephania Flores Rodríguez, C. Susana Zacarías Sánchez, Regidores integrantes del 
Honorable Ayuntamiento Constitucional 2024-2027, a efecto de tratar asuntos de 
carácter administrativo, bajo el siguiente:  

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUORUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.  
                     

            DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. Lic. Javier Torres Rodríguez, PRESENTE, Lic. Marcela del 
Cojo Gómez, PRESENTE, C. Amado Trinidad Rodríguez, PRESENTE, C. Nancy 
Berenice Hernández Tovar, PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cazares, PRESENTE, C. 
Claudia Imelda Marmolejo Martínez, PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
PRESENTE, C. Anaelena López Patiño, PRESENTE, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, 
PRESENTE, C. Esthela Guerrero Sifuentes, PRESENTE, C. Griselda Martínez Esparza, 
PRESENTE, C. Baudel Cruz Reyes, PRESENTE, C. Juan Alberto Alvarado Hernández, 
PRESENTE, C. Omar Rodarte García, PRESENTE C. Stephania Flores Rodríguez, 
JUSTIFICANTE, C. Susana Zacarías Sánchez PRESENTE. 
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUORUM.- Una vez concluido el pase de lista, el Lic. 
Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, Manifestó: 
Señor. Presidente, Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores, les informo que 
contamos con 15 asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar.  
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal, 
el Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, manifestó: 
se declara formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo y se 
procede al desahogo del orden del día.  
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
del orden del día.  
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión  y, en su caso, aprobación del contenido de las 
Actas de Cabildo con números 31 de fecha 25 de agosto y 32 del 15 de septiembre del 
presente año. 
PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, de la presentación 
de los Programas Generales de Trabajo, a desarrollar durante el período constitucional 
2024-2027, por parte de las presidentas y presidentes de las comisiones edilicias.   
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PUNTO CINCO.- Presentación de los siguientes informes: Primer trimestre; del 17 de 
septiembre al 31 de diciembre del 2024, Segundo trimestre; de enero a marzo 2025 y 
Tercer trimestre; de abril a junio del 2025, por parte de las regidoras y regidores del 
ayuntamiento, respecto del trabajo realizado en las comisiones que integran.   
PUNTO SEIS.- Lectura de Correspondencia.   
PUNTO SIETE.- Participación Ciudadana.  
PUNTO OCHO.- Asuntos Generales. 
PUNTO NUEVE.- Clausura de la Sesión.   

Es cuanto, Señor Presidente.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias 
Señor Secretario, en este momento someto a la consideración del Pleno, la aprobación 
del orden del día y solicito nuevamente  al Señor Secretario dar cuenta del resultado de 
la votación. Quienes estén a favor de aprobar el presente orden del día en sus términos, 
favor de manifestarlo levantando su mano  en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Rubén 
Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor 
Presidente, Síndica Municipal, regidoras y regidores que el orden del día fue aprobado 
por UNANIMIDAD.   
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias 
a todas y a todos, pasamos al Tercer Punto del orden del día que es análisis, discusión  
y, en su caso, aprobación del contenido de las Actas de Cabildo con números 31 de 
fecha 25 de agosto y 32 con fecha del 15 de septiembre del presente año, por lo que le 
solicito al Señor Secretario desahogue el presente punto del orden del día. Uso de la 
Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Les informo,  Señor Presidente,  Síndica Municipal,  señoras y señores regidores que por 
economía procesal, se omitirá la lectura de las actas antes mencionadas, en vista de que 
ya obra una copia de las mismas en sus expedientes. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres 
Rodríguez.- Presidente Municipal.- Bien en este momento someto la consideración del 
Pleno la aprobación del contenido de las Actas de Cabildo números 31 de fecha 25 de 
agosto del presente año y 32 del 15 de septiembre del mismo año y solicito al Señor 
Secretario que dé cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor de aprobar 
las actas en sus términos, favor de manifestarlo levantando su mano para manifestarlo 
su voto y su sentido. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, 
señoras y señores regidores que el presente punto de acuerdo fue aprobado por 
UNANIMIDAD.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, pasamos al Cuarto Punto, del orden del día que es análisis, discusión y en su 
caso aprobación, de la presentación de los Programas Generales de Trabajo, a 
desarrollar durante el período constitucional 2024-2027, por parte de las presidentas y 
presidentes de las comisiones edilicias y solicito a al mismo Secretario desahogar el 
punto correspondiente. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo señor Presidente que se recibieron 
en la Secretaria del Ayuntamiento los siguientes Programas Generales  de trabajo de las 
presidentas y presidentes de las Comisiones Edilicias conformadas para la 
Administración 2024-2027, para su respectivo análisis, discusión y aprobación respectiva 
por este Pleno, siendo los siguientes: 1.- Comisión de Gobernación y Seguridad Pública, 
Presidida por el Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal. 2.- Comisión de 
Hacienda y Vigilancia, Presidida por la Síndica Municipal, Maestra Marcela del Cojo 
Gómez. 3.- Comisión de Desarrollo Rural Sustentable, Presidida por el Regidor Amado 
Trinidad Rodríguez. 4.- Comisión de Agua Potable, Saneamiento y Alcantarillado, 
Presidida por la Regidora Nancy Berenice Hernández Tovar. 5.- Comisión de 
Planeación, Desarrollo Urbano y Obras Públicas, Presidida por el Regidor Rogelio 
Beltrán Cázares. 6.- Comisión de Servicios Públicos Municipales, Presidida por la 
Regidora Claudia Imelda Marmolejo Martínez. 7.- Comisión de Desarrollo Social, 
Presidida por el Regidor Luis Alberto Muñoz Medina. 8.- Comisión de Asuntos 
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Binacionales, Presidida por la Regidora Anaelena López Patiño. 9.- Comisión de 
Desarrollo Económico y Fomento, Presidida por el Regidor Ricardo Javier Venecia 
Carrera. 10.- Comisión de Igualdad entre los Géneros y Derechos Humanos, Presidida 
por la Regidora Esthela Guerrero Sifuentes. 11.- Comisión de Educación y Cultura, 
Presidida por la Regidora Griselda Martínez Esparza. 12.- Comisión de Deportes y 
Juventud, Presidida por el Regidor Baudel Cruz Reyes. 13.- Comisión de Salud, 
Asistencia Social y Atención a Grupos Vulnerables, Presidida por el Regidor Juan 
Alberto Alvarado Hernández. 14.- Comisión de Tránsito y Vialidad, Presidida por el 
Regidor Omar Rodarte García. 15.- Comisión de Transparencia y Acceso a la 
Información, Presidida por la Regidora Stephania Flores Rodríguez. 16.- Comisión de 
Reglamentación, Presidida por la Regidora Stephania Flores Rodríguez. Y 17.- 
Comisión de Ecología y Medio Ambiente, Presidida por la Regidora Susana Zacarías 
Sánchez.  De lo anterior les informo,  Señor Presidente,  Síndica Municipal,  Señoras y 
Señores Regidores que por economía procesal, se omitirá la lectura de los Programas 
Generales de Trabajo mencionados, en vista de que ya obra una copia de los mismos 
en sus expedientes. Es cuanto Señor Presidente. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres 
Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, Señor Secretario, en este 
momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la discusión 
del presente asunto, quien así lo desee favor de levantar su mano para registro en este 
momento, no habiendo oradores inscritos para los términos y una vez suficientemente 
discutido el presente punto del orden del día, someto a su consideración la aprobación 
los Programas Generales de Trabajo, a desarrollar durante el período constitucional 
2024-2027, por parte de las presidentas y presidentes de las comisiones edilicias de la 
administración 2024-2027 y solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la 
votación. Quienes estén a favor, favor de levantar su mano en este momento. Uso de la 
Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y  Regidores que el presente 
punto del orden del día fue aprobado por UNANIMIDAD.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario pasamos al Quinto Punto del orden del día y solicito al mismo 
Secretario desahogar el punto correspondiente. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo señor 
Presidente,  Síndica Municipal,  que se recibieron en la Secretaria del Ayuntamiento los 
siguientes Informes de las regidoras y regidores respecto del trabajo realizado en las 
comisiones de las que forman parte, referentes al Cuarto trimestre; del 17 de 
septiembre al 31 de diciembre del 2024, del primer trimestre de; de enero a marzo del 
2025 y del Segundo trimestre; de abril a junio del 2025 para su respectiva presentación 
y conocimiento: 1.- Del Regidor Amado Trinidad Rodríguez, 2.-  Regidora Nancy 
Berenice Hernández Tovar, 3.- Regidor Rogelio Beltrán Cázares. 4 Regidora 
Claudia Imelda Marmolejo Martínez. 5.- Regidor Luis Alberto Muñoz Medina. 6 
Regidora Anaelena López Patiño. 7.- Regidor Ricardo Javier Venecia Carrera. 8 
Regidora Esthela Guerrero Sifuentes. 9.- Regidora Griselda Martínez Esparza. 10.- 
Regidor Baudel Cruz Reyes.11.- Regidor  Juan Alberto Alvarado Hernández. 12.- 
Regidor Omar Rodarte García. 13.- Regidora Stephania Flores Rodríguez. Y 14.-  
Regidora Susana Zacarías Sánchez. De lo anterior, les informo,  Señor Presidente,  
Síndica Municipal, Regidoras y Regidores que por economía procesal, se omitirá la 
lectura de los informes  mencionados, en vista de que ya obra una copia de los mismos 
en sus expedientes, es cuanto Señor Presidente. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres 
Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias Señor Secretario, en este 
momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la discusión 
del presente asunto, quien así lo desee, favor de levantar su mano manifestando la 
participación y para registro. No habiendo oradores inscritos para tal efecto y 
suficientemente agotado el presente  punto del orden del día, agradezco a las regidoras 
y regidores por los informes presentados y así dar cumplimiento a la normatividad 
establecida al respecto, teniéndose por recibidos los informes en esta Sesión Ordinaria 
de Cabildo.         
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Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Pasamos al 
Sexto Punto del orden del día que es Lectura de Correspondencia por lo cual solicito 
al Señor Secretario desahogue el presente punto. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  En este momento 
informo al Cabildo en pleno que no existe correspondencia  recibida.   
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario. Pasamos al Séptimo Punto del orden del día que es 
Participación Ciudadana, por lo cual solicito nuevamente al Señor Secretario 
desahogar el presente punto. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Hago de conocimiento al Cabildo en Pleno que 
no existe Participación Ciudadana.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Pasamos al 
Octavo Punto del orden del día que es Asuntos Generales, por lo que en este momento 
se abre el registro de oradores para quien deseen intervenir solo se concederá el uso de 
la voz a quien lo manifiesten en el deseo de hacerlo registrándose en este momento, por 
una sola ocasión, bien pues yo nada más simplemente para agradecerles el apoyo 
otorgado a las iniciativas y sobre todo a las Sesiones de Cabildo pero lo más importante 
en lo que se ha realizado a lo largo de este primer año de Ejercicio Constitucional en la 
Presidencia Municipal y por supuesto del Ayuntamiento y el Cabildo en Pleno 
simplemente para refrendar el compromiso que hemos tenido de hace un poco más de 
un año como ciudadanos pero el día de hoy como Cuerpo Edilicio y por supuesto como 
autoridades para el pueblo de Fresnillo, la consigna que yo lancé ese día de dinamizar 
un poco más el ayuntamiento se verá reflejado en próximos días como lo hicimos 
precisamente el día de hoy con la entrega de algunos paquetes de herramientas y sobre 
todo y lo más importante lo que es uniformes y parque vehicular para la plantilla laboral 
de la Presidencia Municipal, simplemente agradecerles este primer año de Gobierno que 
sea para bien el segundo sin futurismos el día de hoy nos ocupa y nos reclama Fresnillo, 
Zacatecas el país que; al Secretario del Ayuntamiento, a las Regidoras, a los Regidores 
gracias por el acompañamiento y el apoyo y cabe; también quiero ofrecerle una disculpa 
pública a la Regidora Ana Elena López Patiño de la convocatoria que se hizo el día de 
ayer para el Programa dos por uno, asumo con responsabilidad el tema de la 
convocatoria si bien tenemos de manera individual esa necesidad pero sobre todo la 
cortesía en un ánimo de congruencia de apertura pero sobre todo de democracia y lo 
más importante hacer unión y equipo, lamento mucho que no se haya echo de esa 
manera pero asumo la responsabilidad garantizándole que no vuelve a suceder tanto 
para su caso como para la de los Regidores y las Regidoras. Muchas Gracias. Para 
finalizar con el orden del día, pasamos a la Clausura de la Sesión y solicito a los 
presentes ponernos de pie. Siendo las trece horas una de la tarde con cincuenta y cuatro 
minutos de hoy miércoles 24 de septiembre del año 2025, declaro formalmente 
clausurados los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo, gracias a todos por su 
asistencia y les deseo que tengan una buena tarde para todos, gracias buen provecho.  
     
 
 
 
  

_______________________________ 
Lic. Rubén Ríos Huerta 

Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal 


